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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI

                             ATA DA REUNIÃO DE 27 DE SETEMBRO DE 2019

Aos 27 (vinte  e  sete)  dias  do  mês  de  setembro do ano de  2019 (dois  mil  e
dezenove),  às  09  horas,  na  Sede  da  Empresa  Maranhense  de  Administração
Portuária – EMAP, situada no Porto do Itaqui, em São Luís/MA, realizou-se a
Reunião  Ordinária  Nº  65ª  do  Conselho de  Autoridade  Portuária  do  Porto  do
Itaqui  -  CAP/Itaqui  relativa  ao  mês  de  setembro/2019,  sob  a  presidência  do
representante do Ministério da Infraestrutura, Felipe Ozório Monteiro da Gama,
contando com a presença dos conselheiros do Poder Público: Ari Estevam Castro
Calisto  (Titular)  –  ANVISA;  Fábio  Andrade  Bessa  de  Lima  (Titular)  -
VIGIAGRO;  Jailson  Macedo  Feitosa  Luz  (Titular)  –  EMAP;  da  Classe
Empresarial: Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Titular) - ABTP; Felipe Rodrigues
Chaves  (Titular)  -  ABTP;  Carlos  Roberto  Frisoli  (Titular)  –  ABTRA;  José
Clementino  da  Silva  Júnior  (Titular)  AEB  e  da  Classe  dos  Trabalhadores:
Lusivaldo  Moraes  dos  Santos  (Titular)  –  FNP;  e  João  Luís  Diniz  Nogueira
(Titular) - FNP. O Presidente da EMAP – Sr. Eduardo de Carvalho Lago Filho
compareceu  e  prestigiou  esta  reunião  do  CAP/Itaqui.  Como  convidados
compareceram:  Elaine  Cristina  Corrêa  Barbosa  –  PETROBRAS;  Ronildo  da
Silva Coelho – IPIRANGA; Ernildo Santos - VALE Institucional Porto; Adauto
José Aguiar Serpa – EMAP; Randal Luciano – Consórcio TEGRAM; Fernando
Postigo – Consórcio TEGRAM; Adriano Alves da Costa – Capitania dos Portos;
Marco  Aurélio  dos  Santos  Mendes  -  EMAP;  e  Luciana  Ferreira  Kuzolitz  -
EMAP, conforme assinaturas na lista de presença anexa a esta ata. Iniciados os
trabalhos e com vista ao Item I da Pauta, foi verificado o “quórum” necessário e
aberta  a  reunião,  quando  o  Presidente  do  CAP/Itaqui  Senhor  Felipe  Ozorio
Monteiro  Gama  saudou  a  todos  e  agradeceu  a  presença  dos  Conselheiros  e
convidados.  Em  seguida,  passando  ao  Item  II da  Pauta,  o  Presidente  do
CAP/Itaqui comunicou que a ata da reunião anterior, após encaminhamento para
exame  e  manifestação  via  e-mail,  foi  considerada  aprovada  para  coleta  de
assinatura dos conselheiros presentes aquela reunião. Quanto aos Itens III, IV e
V da  Pauta,  referentes  a  apresentação  e  posse  de  conselheiros,  documentos
recebidos pelo Conselho e informações gerais / esclarecimentos preliminares, não
houve registros a serem consignados nesta ata. Em continuidade o Presidente do
CAP, de comum acordo com os demais conselheiros, decidiu autorizar, embora
não  constasse  da  pauta,  a  apresentação  solicitada  pelo  Corpo  de  Bombeiros
Militar,  sobre  o  XIX  SENABOM  –  Seminário  Nacional  de  Bombeiros,
programado  para  os  dias  12,  13  e  14  de  novembro/2019,  em São  Luís/MA,
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conforme exposição anexa a esta ata,  proferida pelo Coronel Célio Roberto e
Major Lisboa, que formularam convite para que os conselheiros do CAP/Itaqui
participassem desse evento e para que as empresas interessadas apoiassem com
patrocínio.   Na  sequência,  também fora  da  pauta,  mas  com a  aprovação  do
Colegiado,  foi  realizada  apresentação  sobre  o  Sistema  Integrado  de
Monitoramento – SIM/EMAP, criado pelo próprio corpo técnico da EMAP e
apresentado  pelo  Sr.  Marco  Aurélio  dos  Santos  Mendes  –  Coordenador  de
Programação  e  Controle  da  EMAP,  conforme  exposição  anexa  a  esta  ata.
Passando  ao  Item  IV da  Pauta,  foi  realizada  a  apresentação  das  obras  de
ampliação (Fase 2) do TEGRAM – Terminal de Grãos do Maranhão, proferida
pelo Srs. Randal Luciano e Fernando Postigo, conforme exposição anexa a esta
ata.  Quanto ao  Item VII da Pauta – Orçamento de Investimentos – Plano de
Investimentos – Porto do Itaqui,  a Diretoria da EMAP sugeriu postergar essa
exposição para reunião futura, tendo sido proposto a substituição desse tema pela
apresentação  dos  Projetos  Estruturantes  do  Porto  do  Itaqui,  que  com  a
concordância do CAP/Itaqui, foi proferida pela Srª Luciana Kuzolitz – Gerente
da EMAP. Quantos aos Itens VIII – Relatório Mensal e Item IX – Reuniões do
CONSAD, da pauta, ficou decidido de comum acordo pelos conselheiros, de se
deixar para ser apresentado na próxima reunião, devido ao adiantado do horário.
ASSUNTOS GERAIS. Concluída a Ordem do Dia, o Presidente do CAP franqueou a
palavra a todos para abordagem de outros assuntos, ocasião em que Sr. Eduardo Lago –
Presidente da EMAP comunicou ao Colegiado que o Porto do Itaqui alcançou o 3º lugar
no  ranking  dos  portos  com  melhor  resultado  do  IDA  (Índice  de
Desempenho  Ambiental  Portuário)  referentes  a  2018,  segundo  a
Agência Nacional de Transportes Aquaviários – ANTAQ, à frente do
Porto  de  Santos,  Rio  de  Janeiro,  só  superado  por  Itajaí  (SC)  e
Paranaguá  (PR),  inclusive  com  pontuação  superior  aos  terminais
privados  de  Ponta  da  Madeira,  da  Vale  e  o  da  Alumar. O  Sr.  Fábio
Andrade da VIGIAGRO informou que o Porto do Itaqui recebeu a  habilitação  para
exportação de bovinos vivos. O Sr. Jailson Luz informou sobre a obtenção da Licença
da Agência Nacional de Petróleo - ANP para operação de descarga de GLP no Berço
104  do  Porto  do  Itaqui.  O  Sr.  Ernildo  Santos  –  VALE  responsável  pela  área
Institucional do Porto comunicou sobre a Conferência de Desenvolvimento Portuário
do Maranhão,  a  ser  realizada  nos  dias  6,  7,  e  8  de outubro no Espaço Multicenter
SEBRAE.  O Sr. Lusivaldo Santos ressaltou a inauguração das obras de reconstrução do
Terminal de Ferry Boat do Cujupe entregues pelo Governador do Estado do Maranhão
em 21/09/2019. Encerramento. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente
do CAP deu por encerrada a 65ª Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da presente
Ata.
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